

# 息县新农合“四个同一”暖人心

## 国家医改办充分肯定,并要求总结、推广

信阳消息(薛运华)昨日,笔者获悉,2013年息县参合农民872366人,参合率97.67%。目前,共有136.4104万人次的参合农民得到补偿,累计补偿医药费用22197.7万元,受益覆盖率达156.36%,息县新农合制度已深入人心。

据了解,该县严格控制不合理费用增长;选定20家医院设立为息县外建农民工定点医疗机构;开通对省级260家

定点医疗机构新农合出院直补程序,极大地方便了农民工就医和补偿;各级医疗机构基础设施建设及医疗服务行为进一步规范;实施“卫生便民一卡通”工作,已制卡91504张,发放卡64527张;提高参合人员医疗保障水平,纳入重大疾病医疗保障病种20种;新农合一般诊疗费及时拨付,共拨付乡、村一般诊疗费1557.74万元。

同时,该县探索出以“政府购买、路

径分类、分段服务、合同管理、绩效支付’协作医疗。按照四个同一(同一区域、同一临床路径、同一服务水平、同一支付模式)标准,根据病种病程的发展,由县级医院、乡镇卫生院、村卫生室分段治疗、分段计费、连续管理、无缝连接。”的综合支付模式,对180余种常见病进行综合支付分类打包结算的做法,得到国家医改办的充分肯定,并要求总结、推广。

### 护士风采

## 张霞:做病人的知心朋友

“追求完美服务,做病人的知心朋友”——张霞,信阳职业技术学院附属医院妇产科护士长,副主任护师。从事临床护理工作20多年,一直把解除病人的痛苦作为己任,以爱心、真情、无私奉献的精神带领科室人员为病人开展优质服务,定期组织业务学习,多次组织参与危重病人的抢救,提高了病区护理质量和病人满意度。业务上积极进取,努力学习本领域内的新技术、新业务,具有丰富的临床护理经验,先后有多篇论文在国家期刊杂志上发表,被评为院内先进工作者,成为广大患者的知心朋友。图为张霞(左一)在为患者做检查。

邓冬梅 朱晓红 摄



## 敬老院里送温暖

昨日,淮滨县期思镇卫生院组织医务人员到该镇敬老院开展冬季送温暖活动,给老人们送去棉被、米面、食用油等生活用品,为全院42位老人进行包括量血压、血常规、心电图、彩超等在内的一系列体检项目,并在现场开展健康知识讲座,针对老年人冬季常见疾病的预防和治疗进行讲解。 陈鑫 王彦喆 摄

## 市肿瘤医院 引进 256 排极速 CT

信阳消息(朱德军 冯裔钦)新年传喜讯,信阳市肿瘤医院在豫南地区首家引进飞利浦 256 排极速 CT,经过工程技术人员为期近半月的调试、安装、操作培训和前期的准备,已正式投入临床使用。这标志着信阳市肿瘤医院对肿瘤病的筛查及心脏病检查又上了一个新的台阶。

该台 CT 除具备 64 排 CT 功能外,还具有查肿瘤纤毫毕现、查心脏快速精准等优势。该台 CT 的临床应用,对缓解豫南人民看病难、看病贵起到积极作用,也大大提高医务人员的工作效率和临床正确诊断水平。

## 满足群众诉求 服务儿童健康

## 淮滨县老城区有了预防接种门诊

信阳消息(吴伟 王彦喆)满足群众诉求,服务儿童健康。昨日,记者从淮滨县卫生局获悉,一所规范的预防接种门诊在老城区开业了,以后该区群众接受预防接种就方便多了。

据介绍,因之前老城区改造,县疾控中心和城关镇卫生院随之迁址北城,导致老城区长期以来没有规范的预防接种门诊。该区群众每逢为孩子接种时便要跑很远的路程到北城接种点,这给其带来了诸多不便。因此该区群众迫切希望能在老城区设立一个接种点,方便大量儿童的预防接种和健康服务。

淮滨县卫生局了解情况后,专门组织相关人员实地调研,听取诉求。最终,决定由城关镇卫生院在老城区新办一所规范的预防接种门诊。该院随即积极着手筹办,从房屋面积到室内装修,从接种室的设置到留观区的布局,从接种器材的配置到接种流程的安排,均以省级示范门诊为标准。通过卫生局及该院领导的积极努力,短短不到一个月的时间,一所规范的预防接种门诊便在老城区顺利开业了。

淮滨县卫生局不惜人力、物力、财力积极筹办老城区接种门诊,既为该区群众接受预防接种提供了便利,也使众多儿童的健康权益得到了切实保障,受到了社会好评。

## 平桥区卫生工作一年实现“两级跳”

信阳消息(杨非)昨日,记者在平桥采访时获悉,在2013年卫计委组织开展的国家卫生应急综合示范县(市、区)创建活动中,平桥区被授予“国家卫生应急综合示范县(市、区)”称号。这次全国共有46个县(区、市)达到标准。

2013年,平桥区将省级和国家卫生应急综合示范区创建工作作为全年

的重点工作来抓,从组织体系、指挥协调、预案体系、应急准备、监测预警、应急处置、总结评估、社会动员八个方面全面开展创建工作,进一步提升辖区卫生应急管理水平和卫生应急能力,有效保障群众的身体健康和生命安全。

在2013年5月份成功创建“河南省

卫生应急综合示范区”的基础上,平桥区再接再厉,继续推进卫生应急体系建设,健全卫生应急工作机制,并经过自评申报、市卫生局和省卫生厅的评估推荐、国家卫生应急综合示范县(市、区)管理办公室资格审核、专家组现场复核评估和面向社会公示等多个环节,成功创建“国家卫生应急综合示范区”。



### 健康宝典

#### 突发情况:突然晕倒 应对招数:心肺复苏

春运旅途中,往往很拥挤,有些体弱的人可能会突然晕倒。所以,如果你会一招心肺复苏,很可能派上大用场。

医院急诊科医生说,车厢内人多拥挤,空气自然不流通,一些有心脑血管疾病的旅客很容易晕倒、昏迷。遇到这样的紧急情况,首先要保持镇定,疏散周围人群,赶紧将患者转移到空旷、安全的地方。如果在车上,最好转移到过道。然

后,拍打患者肩膀,如果只是因体力不支等引起的晕厥,一般不会丧失意识,拍打肩膀后就会清醒。如果拍打肩膀后仍无法清醒,且面色灰暗、唇干发紫,就要马上为其进行心肺复苏急救。

“心肺复苏是最有效的急救方式,它的原理是改变胸腔的压力,让血液正常循环。”医生说,一边进行心肺复苏,一边要大声呼救,让周围的人拨打120。

#### 突发情况:人多踩踏 应对招数:蹲下或找支撑物

春运人多拥挤,如果秩序混乱没维持好,很容易发生踩踏事件。“一旦过分拥挤,单凭个人的力量很难摆脱被踩踏的困境,如果孩子在这样的环境中,非常危险,很容易导致外伤和窒息。”医生说,出行者可以尽量保持蹲下的姿势,腾出尽量多的空间。如果孩子在身边,则可用身体为孩子腾出空间。此外,如果周边有桌椅等有支撑的物体,尽量向那边靠近,找机会爬上桌椅或利用周边空余的空间。

(谭忠星)

## 欢迎投稿 投诉 咨询

信箱:xyrbwsjk@163.com

联系人:唐车 15939788289